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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

สมัยวสิามัญ  สมัยที่ 1  ประจําป 2559 

ครั้งท่ี  1/2559 

วันอังคาร  ที่  24  พฤษภาคม  2559 

เวลา  10.00  น. 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

     

เร่ิมประชุมเวลา  10.00  น. 

 

ประธานสภาฯ  เม่ือเพ่ือนสมาชิก มากันครบองคประชุมแลว ผมขอเร่ิมเปดการประชุมในวันน้ีครับ 

ตามท่ี นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ไดรองขอใหนายอําเภอบานนาสาร

เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 

2559 เร่ิมต้ังแตวันท่ี 10 พฤษภาคม  2559 มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  เพ่ือ

พิจารณาแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) และนายอําเภอไดพิจารณาแลวเห็น

วาเปนการจําเปน เพ่ือประโยชนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน จึงประกาศ

เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 

2559 เร่ิมต้ังแตวันท่ี 10 พฤษภาคม  2559 มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  

 เพ่ือปฏิ บั ติให เปนไปตามหลักเกณฑและเง่ือนไขขอกําหนด ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไข

เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  จึงประกาศเรียกประชุมสภา องคการบริหารสวน

ตําบลลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป พ.ศ. 2559 ในวันท่ี 1  พฤษภาคม 

2559 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  ซ่ึงในวันน้ี คือวันท่ี 24  พฤษภาคม  

2559  ผมขอเขาระเบียบวาระเลยครับ 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ไมมี 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ดวยคณะกรรมการฯ ไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน  คร้ังท่ีผานมา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจําป  2559  เม่ือวันท่ี  2  

กุมภาพันธ  2559 แลว  ขอใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจสอบรายงานการประชุมวา

ถูกตองหรือไม  มีสวนไหนตองแกไขหรือไม 

ท่ีประชุม ไมมี 
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ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดมีขอแกไข  ในการน้ีจึงขอมติรับรองรายงานการประชุม  ซ่ึงทานใด

เห็นวารายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 

1  ประจําป 2559  ผานการรับรองจากสภาฯ แหงน้ีโปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ รับรอง  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ คร้ังท่ีผานมา  มีมติรับรอง  13  

เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ืองกระทูถาม 

ประธานสภาฯ ไมมีทานใดย่ืนกระทูถามในคร้ังน้ี 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองท่ีเสนอใหม 

 4.1  เร่ืองพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563) 

ประธานสภาฯ เขาสูวาระท่ี 4.1 เร่ืองพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)    

ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนช้ีแจงครับ   

นายเสกศรรณ  กาโห  เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  

นายก อบต.ลําพูน ระเบียบวาระการประชุมสภา อบต. ลําพูน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2559 

วาระท่ี 4.1 เร่ืองการพิจารณาแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)  

ขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  ซ่ึงจัดทําข้ึนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา

ดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 ประกอบกับ

พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542  มาตรา  16  และมาตรา  17  บัญญัติใหองคการ

บริหารสวนตําบลมีหนาท่ีในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินของตนเอง  

   แผนยุทธศาสตรการพัฒนา  (พ.ศ.2560-2563)   ขององคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน เปนแผนท่ีใชสําหรับเปนแนวทางการดําเนินงานพัฒนาของ อบต.  โดยได

กําหนดวิสัยทัศน  พันธกิจ  และจุดมุงหมายเพ่ือการพัฒนาในอนาคต  โดย

สอดคลองกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ แผนการบริหารราชการ

แผนดิน  ยุทธศาสตรการพัฒนาจังหวัด  อําเภอ  และแผนชุมชน การจัดทําแผน

ยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ. 2560-2563)  ไดใชหลักการมีสวนรวมของ

ประชาชนจากการจัดเวทีประชาคมเพ่ือรวบรวม  วิเคราะหปญหาความตองการของ

ประชาชนในทองถ่ินใหบรรลุตามวิสัยทัศนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  

“พัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน  สรางงานดานเศรษฐกิจ  ชีวิตมีคุณภาพ”  ไดอยาง

แทจริง  ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูรายละเอียดไดจากรางแผนยุทธศาสตรฯ ท่ีอยูในมือของ

สมาชิกทุกทานไดเลยครับ  
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ประธานสภาฯ  จากท่ีทานนายกไดช้ีแจงเร่ืองแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-2563)  

รายละเอียดตามเอกสารในมือของเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมี

ขอสงสัยบางครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  ผมขอ 

เลขานุการสภาฯ   ช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกสักเล็กนอยครับ  ในสวนของการจัดทําแผนพัฒนาสามปฯ ของ 

อบต.ลําพูน  จะจัดทําคร้ังละ 3 ป แตจะมีการปรับปรุงทุกป  และการทําแผนพัฒนา

สามปฯ น้ัน จะตองมีแผนยุทธศาสตรการพัฒนา เขามารวมอยูดวย แผนยุทธศาสตร

ฯ คือกรอบและแนวทางการพัฒนา ซ่ึงจะตองมีความสอดคลองกับแผนยุทธศาสตร

ของจังหวัด และแผนพัฒนาสามป ของ อบต.ลําพูน หลังจากเจาหนาท่ีไดจัดทําเสร็จ

เรียบรอยแลว จึงนําเขาสูท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติเห็นชอบ  เม่ือท่ีประชุมสภาฯ ได

มีมติเห็นชอบ  นายก อบต.ลําพูน ก็จะประกาศใช และจัดสงใหแกอําเภอและจังหวัด

ตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทุกทานก็ไดทราบรายละเอียดจากท้ังทานนายกฯ และทานปลัดฯ 

เรียบรอยแลว ไมทราบวาใครมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม ผมจะ

ขอมติเลยครับ สมาชิกทานใดเห็นวารางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา (พ.ศ.2560-

2563) ผานมติสภาฯ แหงน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไปวาระท่ี 4.2  เรื่องพิจารณารางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ของ 

อบต. ลําพูน  ซ่ึงรางแผนพัฒนาสามปฯ ไดมาจากการลงประชาคมหมูบาน เพ่ือรับ

ฟงปญหาและความตองการของประชาชนในพ้ืนท่ี แลวรวบรวมมาจัดทําเปน

โครงการบรรจุในแผนพัฒนาสามป ซ่ึงมีการปรับปรุงแผนฯ เปนประจําทุกป  ขอเชิญ

ทานนายกช้ีแจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห  เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน   

นายก อบต.ลําพูน รางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ของ อบต.ลําพูน  ตามพระราชบัญญัติ

กําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.

2542 ไดกําหนดหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในการใหบริการสาธารณะท่ี

จําเปนแกทองถ่ิน ตลอดจนรายไดของทองถ่ินท่ีเพ่ิมข้ึน ทําใหองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินตองใชทรัพยากรและรายไดของตนเอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดเพ่ือตอบสนอง

ความตองการของประชาชนอยางท่ัวถึง ประกอบกับระเบียบ กระทรวงมหาดไทย 

วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 แผนพัฒนา

สามปเปนแผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลท่ีสอดคลองกับแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาของ องคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือใหการบริหารงานขององคกรปกครอง
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สวนทองถ่ินเปนไปเพ่ือประโยชนของ ประชาชน โดยมีแผนพัฒนาเปนเคร่ืองมือ 

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน จึงไดจัดทําแผนพัฒนาสามป ข้ึน เพ่ือใชเปน

แผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบล นํากิจกรรมไปสูการปฏิ บัติในพ้ืนท่ีให

สอดคลองกับศักยภาพ ของพ้ืนท่ี ปญหาและความตองการของประชาชนอันจะ

นําไปสูการจัดทํางบประมาณรายจายประจําป ตอไป  ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูท่ีหนาท่ี 

18 ครับ  แนวทางการพัฒนา จะประกอบดวย 5 ยุทธศาสตร คือ 

    1. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน 

    2. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการสงเสริมคุณภาพชีวิต 

   3. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการสงเสริมการศึกษา  ศาสนา และ

วัฒนธรรม 

    4. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการจัดการทรัพยากรธรรมชาติส่ิงแวดลอม  

และพัฒนาการทองเท่ียว 

    5. ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 

    ในสวนของโครงการพัฒนา ขอใหเพ่ือนสมาชิกดูรายละเอียดแตละโครงการ

จากในแผนฯ ไดเลยครับ  ถามีสวนไหนเพ่ิมเติม ขอใหแจงไดครับ 

ประธานสภาฯ  จากท่ีทานนายกไดช้ีแจงเรื่องแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562)  รายละเอียด

ตามเอกสารในมือของเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีขอสงสัย

บางครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ผมคิดวานาจะเปนเร่ืองเรงดวนท่ี 

สมาชิก อบต. ม.3 ควรเสนอ จากรางแผนพัฒนาสามป หนา 67 โครงการจัดซ้ือรถยนตสวนกลาง รถ

มินิบัส และรถกระเชาไฟฟา สามรายการน้ี แตท่ีผมเคยพูดบอยๆ คือรถบรรเทา

สาธารณะภัย ไมมีอยูในแผนฯ ครับ และอีกอยาง คือ รถจัดเก็บขยะ ซ่ึงอยากให

สมาชิกฯ ชวยกันเสนอเขาไปในแผนฯ  

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ตามท่ีทานภราดรไดเสนอมาน้ัน ใน 

เลขานุการสภาฯ  สวนของรถบรรเทาสาธารณะภัย  ไดต้ังไวในแผนฯ เรียบรอยแลว คือโครงการจัดซ้ือ

รถบรรทุกนํ้าอเนกประสงค  อยูในแผนฯ หนาท่ี 51 ครับ  แนวทางการพัฒนาการ

จัดระเบียบ สรางความเขมแข็งใหแกสังคมและแกไขปญหาภัยพิบัติ  ขอท่ี 20 ครับ 

และรถจัดเก็บขยะ  อยูในหนา 59 แนวทางการพัฒนาสภาพแวดลอมของชุมชนใหมี

ความสะอาด สวยงาม เปนระเบียบเรียบรอย  ขอท่ี  10  ครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีทานใดมีขอสอบถามอีกหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม ผมจะขอมติเลย

ครับ สมาชิกทานใดเห็นวารางแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.2560-2562) ผานมติสภาฯ 

แหงน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 
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มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  และ

เลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไป วาระท่ี 4.3 การพิจารณาโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

2559 ขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน  ขอเชิญทานปลัดฯ ช้ีแจงรายละเอียด

ในสวนของการโอนงบประมาณรายจายประจําป 2559 ครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  

เลขานุการสภาฯ  อบต.ลําพูน มีความจําเปนตองโอนงบประมาณรายจาย เน่ืองจากตองใชงบประมาณ

มาเพ่ือจัดซ้ือเคร่ืองปมนํ้า จํานวน 2 ตัว ตัวแรกจะใชท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานปลาย

ธาร  เปนเคร่ืองปมนํ้า ขนาด 300 วัตต เดิมท่ีศพด. บานปลายธาร จะมีปมนํ้าอยู

แลว แตเน่ืองจากไดชํารุดไมสามารถซอมแซมได จึงจําเปนตองซ้ือปมตัวใหม 

งบประมาณท่ีขอโอน คือ 7,000 บาท สวนตัวท่ีสอง รายละเอียดจะใหทานนายก 

เปนผูช้ีแจงครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ในวาระท่ี 4.3 การพิจารณาโอน 

นายก อบต.  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2559  ในบัญชีโอนงบประมาณ

รายจาย ขอ 2.2 กองชางมีความจําเปนตองขอโอนงบประมาณรายจาย  เน่ืองจาก

ไมไดต้ังงบประมาณรายจายประจําปไว เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า ขนาด 220 โวลต  เปนเงิน  

46,100  บาท  มอเตอรตัวน้ีจะใชเพ่ือสูบนํ้าจากคลองลําพูน มายังคลองเคา 

เน่ืองจากนํ้าในลําคลองแหง ทําใหเกษตรกรหลายครัวเรือนในหมูบาน เกิดความ

เดือดรอน ขาดแคลนนํ้าเพ่ือการเกษตร  ดังน้ัน เพ่ือเปนการชวยเหลือเกษตรกรใน

หมูท่ี 1  จึงมีความจําเปนท่ีจะตองจัดซ้ือปมนํ้าครับ  รวมเปนเงินท่ีจะตองโอนท้ังส้ิน  

53,100 บาท  รายละเอียดเพ่ิมเติม ใหทานรองสมจิตรช้ีแจงครับ 

นายสมจิตร  พัฒนสังวาล เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  จากเดิมทานนายกปรีชา  เพชร 

รองนายก อบต.ลําพูน ประเสริฐ  ไดติดต้ังทอเมนต้ังแตคลองลําพูน ไปยังคลองเคา และเน่ืองจากปน้ีเกิด

แลงจัด และปมนํ้าตัวเดิมเกิดการชํารุดเสียหาย ทําใหไมสามารถสูบนํ้าเพ่ือแจกจาย

ใหแกประชาชน เพ่ือใชอุปโภคและการเกษตรได  จึงมีความจําเปนตองซ้ือปมนํ้าตัว

ใหม  พรอมท้ังตูควบคุมไฟครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวาใครมีอะไรสอบถามหรือไมครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน การจัดซ้ือเพ่ือชวยเหลือ 

ส.อบต.ม.3  ประชาชน  หากหมูอ่ืนตองการดวยจะทําอยางไร  อยางเชน ม.6 ตองการสูบนํ้าจาก

คลองฉวาง ไปยังคลองงอม  หรือชาวบานจากหมูท่ี 3 ตองการนํ้า เพ่ือบรรเทาความ

เดือดรอนเชนกัน เราก็ตองอุดหนุนทุกหมูบาน เรามีแตใหความชวยเหลือเกษตรกร

แบบน้ี  ผมคิดวาเราใหความชวยเหลือจนมากเกินไป 

นายสมจิตร  พัฒนสังวาล เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  คือเปนโครงการเกาจากทาน 
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รองนายก อบต. ลําพูน นายกปรีชา  ท่ีไดตอทอไวใหแกเกษตรกร และไดซ้ือเคร่ืองสูบนํ้าไว และปน้ีเกิดการ

แลงจัดจริง  ๆ ราษฎรจึงไดรองขอความชวยเหลือมา ซ่ึงผมคิดวาทานสมาชิกทานอ่ืน 

จะเขาใจตรงน้ีครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมขอช้ีแจงวาถาหมูใดมีความ 

นายก อบต.ลําพูน ตองการ หรือมีความเดือดรอน และมีความจําเปน  เราก็จะใหความชวยเหลือพ่ีนอง

ประชาชนได ในทุกๆ ดานครับ ซ่ึงการสูบนํ้าจากคลองลําพูนไปคลองเคา เปน

โครงการท่ีสานตอมาจากทานนายกคนเดิม  อันท่ีจริงนํ้าก็มีอยู แตไมเพียงพอท่ีจะนํา

นํ้ามาใชในการเกษตร เราจึงมีความจําเปนตองดูดนํ้าเพ่ิมเติมเพ่ือมาชวยเหลือ ซ่ึงใน

พ้ืนท่ีหมูท่ี 1 จะมีฝายก้ันนํ้าแบบถาวรอยูแลวดวย นํ้าสามารถท่ีจะดูดมาเก็บเอาไว

เพ่ือสงใหแกเกษตรกรได  อยากใหสมาชิกเขาใจในสวนน้ีนะครับ ไมใชแคหมูท่ี 1 แต

จะเปนหมูใดก็ได สวนคลองงอมเราไมมีฝายก้ันนํ้าแบบถาวร หากเราไดสรางฝายก้ัน

นํ้าแบบถาวร เราก็สามารถชวยเหลือไดเชนกัน และราษฎรในหมูอ่ืน ก็ไมไดแจง

ความเดือดรอนมายัง อบต.  และในสวนของคาไฟฟาท่ีเกิดจากการใชเคร่ืองสูบนํ้า พ่ี

นองประชาชนก็จายคาไฟฟาเอง อบต. ชวยเหลือแคติดต้ังเคร่ืองสูบนํ้าใหครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิก ผมขออธิบายเพ่ิมเติมตรงสวนน้ีวา คลอง 

เลขานุการสภา อบต. น้ี มีการก้ันฝายเปนระยะ เม่ือเราสูบนํ้าจากอีกคลองหน่ึงมาเก็บไว นํ้าจะไมไดไหลไป

ทันที เดิมทีชาวบานก็ใชเครื่องสูบนํ้าของตนเองอยูแลว แตเน่ืองจากชวงน้ีเกิดแลง

หนัก ทานรองนายกฯ ก็แจงใหผมทราบหลายคร้ังแลว อีกอยางไมไดเปนการ

ชวยเหลือเพียงแครายใดรายหน่ึง แตเปนการใหความชวยเหลือท้ังหมู และการสูบนํ้า

มาไวน้ัน เม่ือเรามีฝายก็สามารถเก็บนํ้าไวได หากคลองไหนท่ีไมมีฝาย สูบนํ้ามาไวนํ้า

ก็ไหลไปหมด ก็ไมมีประโยชน ซ่ึงไดทราบจากทานนายกฯ ทานรองนายกฯ แลววา

เปนโครงการเดิมท่ีสานตอมาจากทานนายกฯ คนเกา ผมก็ไดสอบถามไปยังทานรอง

นายกฯ แลววาในสวนของทอจะทําอยางไร ทานรองฯ ก็ไดแจงใหผมทราบแลววาก็

ไดมีการติดต้ังทอไวแลว เพียงแคซ้ือเคร่ืองสูบนํ้าตัวใหม มาแทนตัวเดิมท่ีชํารุด

เสียหายไป อีกอยางเคร่ืองสูบนํ้าตัวน้ีก็ไมใชวาจะเปนของชาวบาน ก็ยังคงเปน

ทรัพยสินของ อบต. เชนเดิม ก็เลยเปนท่ีมาท่ีไปของการขอโอนงบประมาณมาต้ังจาย

เปนรายการใหมในคร้ังน้ีครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ก็คงไดรับฟงรายละเอียดจากทานปลัดฯ เรียบรอยแลวครับ ซ่ึงการโอนใน

คร้ังน้ี  เปนการโอนจากหนวยงานสํานักงานปลัด จากโครงการแขงขันกีฬาลําพูนคัพ  

ไปต้ังจายเปนรายการใหม จํานวน 7,000 บาท เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า ใหแก ศพด.บาน

ปลายธารราชรักษา  และกองชาง  จากคาใชจายในการเดินทางไปราชการ ไปต้ังจาย

เปนรายการใหม จํานวน 46,100 บาท เพ่ือจัดซ้ือปมนํ้า รวมท้ังส้ิน 2 รายการเปน
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เงินจํานวนท้ังส้ิน 53,100 บาท  สมาชิกทานใดเห็นดวยกับการโอนงบประมาณใน

คร้ังน้ี ขอใหยกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  12  เสียง  ไมเห็นชอบ  1  เสียง  และงดออกเสียง  2  

คน  คือประธานสภาฯ  และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ตอไป วาระท่ี 4.4 การพิจารณาแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย 

ประจําป 2559 ขอเชิญทานนายกช้ีแจงครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  ในวาระท่ี 4.4 การพิจารณา 

นายก อบต. ลําพูน แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําป พ.ศ.2559 ในหมวดครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง  มีรายการดังน้ี 

  1. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน  

คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค  - โครงการกอสราง

ถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระ

บัว  ตําบลลําพูน  อําเภอบานนาสาร  จังหวัดสุราษฎรธานี  จํานวน  800,000.-  

บาท  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีต  สายซอย

สุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระบัว  ตําบลลําพูน  ขนาดกวาง  4.00 เมตร  ยาว 

311.00  เมตร  หนา 0.15  เมตร  พรอมลงหินคลุกไหลทางกวางดานละ 0.50 

เมตร หรือมีจํานวนพ้ืนท่ีไมนอยกวา  1,244  ตารางเมตร  จุดเร่ิมตนพิกัด  47P 

0546577 UTM 0981760  จุ ด ส้ิ น สุ ด พิ กั ด  4 7 P 0546682 UTM 

0982088 ตามแบบแปลนขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน พรอมติดต้ังปาย

ประชาสัมพันธโครงการและปายช่ัวคราวเรียบรอย (ปรากฏในแผนพัฒนาฯ หนา 22 

ลําดับท่ี 19)      

 เน่ืองจากเปนความเดิมจากโครงการกอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอ

นกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมูท่ี 7  บานสระบัว  ซ่ึงมีความผิดพลาดรายละเอียดใน

สวนของความหนาของพ้ืนถนน ซ่ึงถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติกคอนกรีตน้ัน 

จะตองมีความหนาเพียง 0.05 เมตร แตรายละเอียดในขอบัญญัติระบุเปน 0.15 

เมตร ซ่ึงมีความผิดพลาด  และในสวนของจุดพิกัดส้ินสุดของโครงการมีความ

คลาดเคล่ือน  จึงขอแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงใหมีความถูกตองครับ 

ประธานสภาฯ  การเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงโครงการกอสรางถนนลาดยางผิวจราจรแอลฟลทติก 

คอนกรีต  สายซอยสุวรรณ 2 หมู ท่ี  7  บานสระบัว  งบประมาณจํานวน 

800,000.-  บาท น้ัน ขอเปล่ียนแปลงในสวนของรายละเอียดความหนา จากเดิม

หนา 0.15 เมตร ซ่ึงพิมพผิด  ขอแกไขเปน  หนา 0.05 เมตร  และจุดพิกัดส้ินสุด

โครงการ จากเดิม  จุดส้ินสุดพิกัด 47P 0546682 UTM 0982088  ซ่ึงพิมพผิด  

ขอแกไขเปน  จุดส้ินสุดพิกัด 47P 0546678 UTM 0982070  แตงบประมาณ
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ยังคงเดิมครับ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรสงสัยอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะ

ขอมติเลยครับ สมาชิกทานใดเห็นวาใหพิจารณาแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง

งบประมาณรายจายประจําป 2559 ของ อบต.ลําพูน ใหผานสภาฯน้ี ขอใหยกมือ

ดวยครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  

และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4.5 พิจารณาใหความเห็นชอบให บริษัท ลัคก้ี คลีน เอ็น

เนอรย่ี จํากัดเปนผูรับผิดชอบกําจัดขยะของ อบต.ลําพูน  ขอใหทานปลัดฯ และทาน

รองปลัดฯ  รักษาราชการแทน ผูอํานวยการกองคลัง เปนผูช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ในสวนน้ีทานรองปลัดฯ ซ่ึง 

เลขานุการสภาฯ  รักษาการแทน ผอ.กองคลัง จะเปนผูรับผิดชอบ แตผมจะขอช้ีแจงสักเล็กนอยกอน

ครับวา โดยปกติแลว อบต.ลําพูนจะทําการจัดซ้ือจัดจางในการกําจัดขยะ มี 2 

ข้ันตอน คือ จางเหมาบริษัทเอกชนในการเก็บขยะ เพราะเราไมมีรถจัดเก็บขยะ ใน

สวนน้ีไมมีปญหา เพราะเราต้ังไวในขอบัญญัติงบประมาณเรียบรอยแลว ข้ันตอนท่ี

สองคือ การกําจัดขยะ เดิมที อบต.ลําพูน จางเทศบาลเมืองนาสารเปนคนกําจัดขยะ 

ซ่ึงเทศบาลเมืองนาสารก็ไปจางบริษัทเอกชนเพ่ือกําจัดตออีกคร้ังหน่ึง แตในปจจุบัน

น้ี เทศบาลเมืองนาสารไดยกเลิกสัญญากับทาง อบต.ลําพูนเรียบรอยแลว แมแต

เทศบาลเมืองนาสารเองก็จางบริษัทเอกชนในการกําจัดขยะเชนกัน เม่ือเทศบาลฯ 

ยกเลิกสัญญาแลว การเก็บขยะเองก็ยกเลิกไมได ในสวนของการเก็บ กับการกําจัดจะ

เปนคนละสวนกัน เราจะตองมีการทําสัญญา 2 ฉบับ คือ จางเอกชนจัดเก็บ และจาง

บริษัทเอกชนทําการกําจัดขยะ ซ่ึง อปท. สวนใหญจะจางบริษัทเอกชนในการกําจัด

ขยะ เน่ืองจากยังไมมีเคร่ืองมือท่ีจะสามารถทําการกําจัดไดเอง จึงมีความจําเปนตอง

จางบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี เปนผูกําจัดขยะของ อบต.ลําพูน ครับ  ขอใหทาน

รองปลัดฯ ช้ีแจงรายละเอียดเพ่ิมเติมดวยครับ 

นายเจษฎา  สายสิงห เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน ทางบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี ไดเสนอ 

รองปลัด อบต.  ราคาคากําจัดขยะโดยการฝงกลบ คือ ราคาตันละ 450 บาท ซ่ึงเปนราคาท่ีรวม

ภาษีมูลคาเพ่ิมเรียบรอยแลว สวนรายละเอียดงบประมาณราคาขอใหสมาชิก ดู

รายละเอียดในหนาท่ี 3 นะครับ จะเปนคาปรับพ้ืน คาแรงงาน คาภาษี และอ่ืน  ๆ

รวมแลวเปนราคาตันละ 450 บาท ซ่ึง อบต.ลําพูนไดพิจารณาแลววาบริษัทลัคก้ี 

เปนบริษัทท่ีอยูใกลพ้ืนท่ี อบต.ลําพูนมากท่ีสุด และราคาเปนราคามาตรฐาน อบต.

ลําพูน จึงเสนอมาเพ่ือใหสภาฯ พิจารณาอนุมัติใหบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี เปน

ผูรับผิดชอบกําจัดใหขยะใหกับ อบต.ลําพูนครับ 
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ประธานสภาฯ  ไมทราบวาใครมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ตามท่ีทานปลัดและทานรองปลัดฯ ได

ช้ีแจงใหสมาชิกทุกทานทราบแลวนะครับ มีสมาชิกทานใดมีอะไรสอบถามหรือไม

ครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  ผมอยากทราบรายละเอียดการ 

ส.อบต. ม.3 จัดเก็บขยะของ อบต.ลําพูนในแตละวัน วามีปริมาณขยะท่ีจัดเก็บไดจริงจํานวนก่ีตัน 

เปนงบประมาณเดือนละเทาไหรครับ 

นายเสกศรรณ  กาโห เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกครับ ปริมาณขยะท่ีจัดเก็บไดในแตละวัน 

ประมาณ 2 ตัน ครับ นําไปท้ิงคร้ังละ 6 วัน หยุดวันอาทิตย ท้ังสัปดาหประมาณ 

12 ตัน ครับ ซ่ึงราคาท่ีจัดเก็บจะถูกกวานําไปท้ิงท่ีเทศบาลตําบลเวียงสระครับ 

ประธานสภาฯ ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ   

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกครับ ในการประชุมเม่ือปท่ีแลว ผมไดยก 

ส.อบต.ม.3  เรื่องน้ีมาเปนแนวทางการพัฒนาของตําบล คือการจัดเก็บขยะเปนระบบ ซ่ึงผมได

เสนอไปเม่ือปท่ีแลว และผมเช่ือวาสมาชิกทุกทานคงยังไมเคยไปเจอเมืองท่ีไมมีถัง

ขยะเลย ลักษณะน้ีเขาทําไดอยางไร ท่ีน่ันคือเทศบาลนครหนองคาย ครับ เรา

สามารถนําแบบอยางน้ีมาตอยอดของเรา  อบต.ลําพูนก็ไมเคยไปศึกษาดูงานเลยเปน

ระยะเวลา 6-7 ป ผมไดเคยเสนอไปแลว ลองไปศึกษาวาท่ีอ่ืนสามารถทําไดอยางไร 

เราก็จะประหยัดงบประมาณในสวนน้ีได  ฝากทานนายกฯ  พิจารณาตรงน้ีดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติจากท่ี

ประชุม  หากใครเห็นวาใหบริษัทลัคก้ี คลีน เอ็นเนอย่ี  เปนผูรับผิดชอบกําจัดขยะ

ของ อบต.ลําพูน  ขอใหยกมือครับ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ มติเห็นชอบ  13  เสียง  งดออกเสียง  2  คน  คือประธานสภาฯ  

และเลขานุการสภาฯ 

ประธานสภาฯ  ตอไป ระเบียบวาระท่ี 5  เร่ืองอ่ืน  ๆมีสมาชิกทานใดจะเสนอเร่ืองใดอีกบางครับ 

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ทุกทาน  โดยปกติการจายขาดเงินสะสมใน 

เลขานุการสภาฯ  แตละป จะดําเนินการเพียงคร้ังเดียว ซ่ึงเราไดมีการจายขาดเงินสะสมไปบางแลว ใน

คราวประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 เม่ือวันท่ี 2 กุมภาพันธ 2559  มีโครงการจาย

ขาดเงินสะสม จํานวน 22 โครงการ เปนเงินจํานวน 6,859,038 บาท  แต

เน่ืองจากปน้ีมีปญหาภัยแลงหนัก  ทําใหประชาชนเกิดความเดือดรอน  ซ่ึงถาจะมี

การใชจายเงินสะสมเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนของประชาชน  ผมอยากจะขอเนน

ยํ้าเน่ืองจากมีหนังสือส่ังการฉบับใหมวา การจายขาดเงินสะสมจะเนนยํ้าเรื่องนํ้าเปน

หลัก ไมวาจะเปนการขุดลอกคลอง ซอมแซมระบบประปา หรือจุดเจาะบาดาล จะ

เปนเรื่องอ่ืนไมได โดยยึดความเดือดรอนของประชาชนเปนหลัก และตองจัดทําให

แลวเสร็จในปงบประมาณน้ันๆ ผมจึงอยากเรียนใหทุกทานทราบวาหากตอไปจะมี
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โครงการใดท่ีจําเปนจะตองจายขาดก็ขอใหเปนไปตามระเบียบน้ี เพ่ือท่ีทาง อบต. จะ

ไดรับเร่ืองไว เพ่ือดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดจะมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน  ผมมีเร่ืองจะแจงใหท่ีประชุมทราบ  

ส.อบต. ม.3  เร่ืองแรก คือเหมืองแร เน่ืองจากบริษัทเหมืองแรท่ีไดเคยย่ืนเรื่องขอสัมปทานเหมือง

แรในหมูท่ี 3  ตําบลลําพูนไว ชวงน้ีตองระงับไวช่ัวคราวกอน  เน่ืองจากกรมศิลปากร 

จังหวัดนครศรีธรรมราชทักทวงเร่ืองอยูใกลกับภูเขาชัก ซ่ึงเปนโบราณสถานสําคัญ  

ทําใหตองลาชาออกไป เรื่องท่ีสอง ตามท่ีทานปลัดไดกลาวมาแลวเก่ียวกับเร่ืองเงิน

สะสม เรื่องซอมถนนเปนเร่ืองท่ีตองเสนอใหทํา แตไมไดทํา นาจะเปนเร่ืองสุดทาย 

เพราะผมพูดไปแลวแตกลับไมไดรับการแกไข  เร่ืองการซอมถนนทางสมาชิก อบต. 

ม.4 ไมไดพูดหรอกครับ แตผมขับรถผานทุกวันๆ ผมเห็นถนนท่ีเปนหลุมบอ ท่ีจะ

ซอมดวยยางแอลฟลทติกท่ีซ้ือมาไว แลวนําไปปะถนนท่ีเปนหลุมไว  ซอมไปสองถึง

สามคร้ังแลว สอบถามไปก็ไดความวาเคร่ืองท่ีใชบดอัดก็ชํารุดแลว ลูกนองในสังกัด

เองก็ส่ังงานไมได ทอแตกอยูท่ีบานทานณรงค  ทองนอย ผมเองก็ไมรูวาตองแจงใคร 

เพราะแจงไปประมาณเดือนหน่ึงแลว แตเรื่องก็ยังเงียบ ถานายกไมส่ังการ  ลูกนองก็

ไมทํา ท้ัง  ๆท่ีเราตองชวยกันเพ่ือให อบต. มันพัฒนาข้ึน 

นายสมจิต  พัฒนสังวาล เรียนประธานสภา และเพ่ือนสมาชิก  ผมขอตอบขอซักถามในเร่ืองทอนะครับ จริง  ๆ 

รองนายก อบต. ลําพูน ท่ีผมเขาไปทํา ทานสมาชิกก็ไดเขาไปทําดวย ผมเองก็ไดสอบถามทานแลววาท่ีไหนท่ี

นํ้าหาย  แตบางชวงท่ีทานไมอยู ผมก็ไดทักทวงไปยังทานสมโชคแลววาถาจายนํ้าตรง

น้ีไปก็คงไมพอ  ทานรองนิยมก็ไดแจงมาวาเพียงพอ  จริงๆ ท่ีหมู 2,3,5 และ 7 ผม

ก็จะไปลงพ้ืนท่ีเอง ไปร้ือบางสวนท่ีนํ้าหาย บางสวนทานสมาชิกเองก็ทราบ นํ้ามีอยู

เต็มแทงค แตปลอยไปเพียงสองซอยไมถึงสองช่ัวโมง นํ้ากลับหมดแลว พอไป

สอบถามชาวบานๆ กลับไมไดใชนํ้า ทานจะพูดเชนน้ีไมได เพราะเวลาลงไปทํา ผม

เองก็อยากใหทานไปดวย เพราะจะหวังพ่ึงแตผูบริหารอยางเดียว ก็คงไมพอ อยากให

ทุกคนรวมมือกัน สมาชิกนอยคนมากท่ีลงมาชวยเหลือกัน  

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกครับ เร่ืองภัยแลงท่ีเกิดข้ึน  ตอนท่ี 

ส.อบต. ม.3  พูดคุยกัน ไดแจงเบอรคนติดตอไวเพียงคนเดียว คือนายมนัญชัย  นอกจากน้ีก็ไมมี

ใครเลย วันไหนท่ีติดตอนายมนัญชัยไมได ก็ไมทราบเลย ไมมีใครติดตอมายังผมเลย

วาตรงไหนขาดนํ้า ตรงไหนตองเอานํ้าไปสง ถามีคนติดตอมาท่ีผม ผมก็จะแจงตอไป

ใหวาตรงไหนท่ีตองการนํ้าบาง เพราะการทํางานตรงน้ี ทานผูบริหารฝากความหวังไว

ท่ีทานปลัด มากกวาสมาชิก ถาทานแจงใหสมาชิกทราบ ทุกคนก็จะชวยกันครับ 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน ตามท่ีทานรองฯ ไดกลาวมาแลวน้ัน  
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ส.อบต. ม.3  ผมทราบครับถึงความลําบากเหน่ือยยากท่ีทานไดมาชวยเหลือ หมูท่ี 3 วันท่ีไดเขา

รวมประชุมกัน ทานก็ไดแจงแลววาใหติดตอมายังลูกจาง คือนายมนัญชัย  ก็มีอยู

เพียงคร้ังหรือสองคร้ังท่ีผมเสียความรูสึก ในการทํางานผมทราบครับวาคนทํางานเอง

ก็เหน่ือย แตผมไดรับคําตอบท่ีไมคอยดีนัก หลังจากน้ันผมก็ไมติดตอไปอีกเลย  น่ีคือ

เรื่องการประสานงานครับ ผมเองก็เขาใจครับวารถท่ีใชสงนํ้ามีเพียงสองคน คนท่ี

รับผิดชอบสงนํ้าก็ไมก่ีคน ก็คงเหน่ือย แตก็ยังไมเพียงพอกับความตองการของ

ประชาชน  และตามท่ีทานรองฯ กลาวมาวาปลอยนํ้าใหเพียงแคสองซอย แตนํ้ากลับ

ไมพอ ผมก็ไดทราบและเห็นมาเชนกัน ซ่ึงตรงน้ีผมก็ม่ันใจวานํ้าตองหายไปแนนอน 

แตก็ยังหาตนตอของปญหาไมได เราเองก็ไมใชผูชํานาญการเร่ืองนํ้า ท่ีจะทราบไดวา

จํานวนครัวเรือนแคน้ี ตองใชปริมาณนํ้าแคน้ี เราเพียงใชประสบการณในการทํางาน  

ผมขอเรียนเนนยํ้าวาในปหนาถาเปนไปได ผมขอท่ีประชุมสภาฯแหงน้ี ใหพิจารณา

เร่ืองการจัดซ้ือรถบรรทุกนํ้า เพ่ือบรรเทาสาธารณภัยครับ  และอีกเรื่องคือเร่ืองการ

เกล่ียไหลทางท่ีหญาปกคลุม  ถนนปกติกวาง 6 เมตร  แตหญาปกคลุมไปแลวดาน

ละเมตร หรือสองเมตร ถนนก็แคบลง การสัญจรไปมา เม่ือรถสวนทางกันก็ลําบาก 

และอีกเร่ืองผมไดแจงเร่ืองน้ีไปแลวเม่ือคราวประชุมคร้ังท่ีแลว คือเร่ืองการซอมแซม

ไฟฟาสาธารณะ  ในคร้ังท่ีแลวท่ีผมไดแจงไป เสียไปเพียง 6 จุด ตอนน้ีเสียเพ่ิมไปอีก

หลายจุด ชาวบานก็รองเรียนมายังผมวา สาเหตุท่ีรถมอเตอรไซคของชาวบานหาย 

เกิดจากไฟฟาสาธารณะบริเวณหนาบานเสียหาย  ผมอยากขอฝากเร่ืองน้ีไวดวยครับ 

นายนิยม  สุทธิรักษ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทานครับ  ผมขอช้ีแจงในเร่ืองการแกปญหาภัย 

รองนายก อบต.ลําพูน  แลงครับ  ตามท่ีทานสมโชคไดบอกวาในพ้ืนท่ีท่ีไดรับความเดือดรอน ผมเองก็ไดเขา

ไปชวยเหลืออยางเต็มท่ี  ปกติจะใชรถยนตเพ่ือบรรทุกนํ้าเพียง 2 คัน แตเน่ืองจากไม

ทันกับความตองการ จึงตองเพ่ิมรถอีก 1 คัน หลักการใหความชวยเหลือของเรา 

หากไมมีการแจงทางโทรศัพท เราก็จะแจกนํ้าไปในแตละซอย เราเองก็จะแจงให

ชาวบานทราบตลอดวา หลังจากน้ีอีกสองวัน หรือสามวัน จึงจะนํามาใหอีก ผมจึง

มองวาการติดตอประสานงานทางโทรศัพทจึงไมไดมีความจําเปน อีกเรื่องคือเรื่อง

ไฟฟาท่ีทานภราดรแจงมาวาชํารุดน้ัน อยากใหทานเขาใจวาทาง อบต.ลําพูนเอง ไมมี

รถกระเชาสําหรับซอมแซมไฟสาธารณะ จึงตองติดตอประสานงานไปขอยืมจาก

หนวยงานอ่ืน จึงจําเปนตองใชระยะเวลา เพราะตองรอใหรถกระเชาของหนวยงาน

น้ันๆ วางกอน จึงจะมาดําเนินการใหกับเราได อยากใหทานชวยประชาสัมพันธให

ชาวบานชวยกันดวย เร่ืองการปดเปดไฟสาธารณะ เปด-ปด ท้ังวันท้ังคืน บอย  ๆเขาก็

เสียหายได 

นายภราดร  เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน  เร่ืองการเปด-ปด ไฟฟา ท่ีจริงแลว 
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ส.อบต. ม.3  ลูกจางในสังกัดของทานเองก็มีหลายคน ถาทานรูจักการแบงงาน แตละคนอยูใน

พ้ืนท่ีหมูไหน  กอนมาทํางานทางผานใหชวยดูเลยครับ ปดไฟกอนท่ีจะมาทํางาน แต

ละคน แตละหมู ชวยๆ กันก็ไมนาจะมีปญหาตรงน้ี บางวันผมกลับจากสวนยางตอน

เชาผมก็จะปดให แตวันไหนถาผมไมไดผานตอนเชา บางคร้ังผมผานมาชวงบาย ไฟก็

ยังเปดอยูครับ  ลูกจางของหนวยงานมีหลายคน  ผูบริหารส่ังการเลยครับ ใหชวยกัน

ดูแลตรงน้ี การบริหารงานท่ีบุคลากรเปนส่ิงสําคัญครับ ขอฝากกับทานปลัดดวยนะ

ครับในฐานะผูดูแลหนวยงาน    

นายปรีชา  เน่ืองเกตุ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  ผมเองก็เพ่ิงทราบวาไฟสาธารณะ  

เลขานุการสภาฯ อบต. ยังใชระบบการเปด-ปด เอง เพราะสวนใหญท่ีผมเห็นคือใชระบบออโตสวิชต  ผมก็

จะรับเร่ืองไว แลวจะปรึกษากับผูบริหารหลังจากน้ีวาจะดําเนินการมอบหมายงาน

อยางไรครับ 

นายสมโชค  นะประสม เรียนประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิก ผมขอฝากอีกเร่ืองครับ เร่ืองไฟฟาของ อบต.  

ส.อบต. ม.3  ครับ  มีท้ังหมด 5 จุด แตกลับไมเปดไฟไวในตอนกลางคืน  ตําแหนงยามของ อบต. 

มี แตกลับไมเปดเลย  บางคืนก็เปดไวเพียงหลอด หรือสองหลอด คือดานหนากับ

ดานหลังเทาน้ัน  และตามท่ีทานภราดรพูดไวเร่ืองรถหาย  ผมอยากใหทานชวยดู

เร่ืองงบประมาณท่ีจะติดต้ังกลองวงจรปด วาจะดําเนินการอยางไรไดบาง  เพราะมี

ปญหาเกิดข้ึนบอยคร้ัง เรื่องทรัพยสินของชาวบานสูญหาย ท่ี อบต. เองก็เชนกันครับ  

ควรจะมีการติดต้ังไวครับ 

นายพงศธร  ชูพันตา เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน  จากท่ีทานสมโชคไดกลาวมาแลวน้ัน  

ส.อบต. ม.4  เรื่องถนนท่ีเปนหลุมบอ ของหมูท่ี 4  เพราะท่ีผานมาทุกหมูไดรับการซอมแซมไป

แลว แตยกเวนหมูท่ี 4  ผมเองก็ไมอยากพูด เพราะแตละคร้ังท่ีผมทวงถามไป ก็ไดรับ

คําตอบวาไมมีรถท่ีจะบรรทุกยางไปซอม  จนตอนน้ีถนนเปนหลุมบอท้ังสายแลวครับ  

ผมจึงอยากฝากเร่ืองน้ีไวดวยครับ     

ประธานสภา  ไมทราบวามีใครเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  ถาไมมีใครเพ่ิมเติม  ผมขอขอบคุณสมาชิก

ทุกทานท่ีไดเสนอแนะความคิดเห็น และปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ี

ใหทางคณะผูบริหารไดทราบ ผมก็ขอฝากเรื่องไปยังทานนายก และทานรองนายกฯ 

ให รับทราบปญหาในแตละดาน  เม่ือเราไดรับทราบปญหาแลว ก็อยากใหรีบ

ดําเนินการชวยเหลือและแกไขปญหาโดยดวนครับ  ขอขอบคุณทุกทานครับ  และผม

ขอปดการประชุมไวเพียงเทาน้ีครับ 
   

ปดประชุม เวลา  13.00 น. 
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(ลงช่ือ)      ผูบันทึกรายงานการประชุม 

(นายปรีชา  เน่ืองเกตุ) 

เลขานุการสภา. อบต. พูน 
 

 

 

(ลงช่ือ) ผูรับรองรายงานการประชุม 

(นายคณิศร  เนียมกุล) 

ประธานสภา อบต.ลําพูน 
 

 
 

(ลงช่ือ) ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(นายสมโชค  นะประสม) 
 

 

 

(ลงช่ือ) กรรมการ 

(นายสิทธิพงษ  มากบุญ) 
 

 

 

 (ลงช่ือ) กรรมการ/เลขานุการ 

(นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย) 


